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Blok Masařská se nachází v 
samém srdci Opavy mezi dvěma 
hlavními náměstími - Dolním a Hor-
ním. Stejně jako velká část Opavy 
i tento blok byl poznamenám bom-
bardováním na konci 2. světové 
války a rány si nese dodnes. 
Chybějící zástavba v srdci bloku 
rozbíjí fungující městskou struktu-
ru a nastává zde vláda chaosu.

 
Prvním krokem k zahojení ran je 
revize tkáně. Hledáním nacházíme 
fungující a mizející hranice mezi 
zástavbou a veřejným prostorem. 
Tím vytyčujeme místa pro novou 
zástavbu a místa pro revizi - 
rekonstrukce, úpravy. Tato místa 
následně doplňujeme konkrétními 
domy a charakterizujeme jednot-
livá veřejná prostranství. 

 
Blok zacelujeme za pomoci nových 
10hmot. Definujeme nároží, která v 
současném stavu chybí, a uzavírá-
me s jejich pomocí cesty. Celý blok 
je navržen jako pěší zóna, průjezd 
aut je vymezen pouze v ulicích 
Holubí a Masařská, ale pouze k fin. 
úřadu, kde je ubouráním jednoho 
modulu a přistavením nové hmoty 
vytvořen průjezd do vnitrobloku. 
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Axonometrie zobrazuje hmotu 
navržené knihovny spolu s okolím 
veřejným prostranstvím. 
V levé části vidíme zelený trojúhel-
ník, pozůstatek po bývalých lázních 
které dodnes připomíná. Oproti 
současnému stavu ho vyvyšu-
ji a vytvářím po jeho obvodu dva 
pobytové schody k sezení. Vnitřní 
část je navržena jako pobytový 
trávník a od okolí je kryta výsadbou 
stromů, které prostor zútulňují.
Prostor před knihovnou tvoří malé 
pěší náměstí, středobod bloku. 
Je dlážděné s výsadbou několika 
velkých stromů a vodním prvkem. 
Je to místo kam se dá posadit s 
kávou a odpočívat. 
Třetí veřejné prostranství tvoří 
zelený park za věží, který otevírám  
snížením zelených plotů po jeho 
obvodu pod úroveň hlavy. V tomto 
místě zachovávám funkci dětského 
hřiště. V přízemí věže se nachází 
školní družina, kam mohou studen-
ti, kteří se potřebují učit, umístit 
děti na hlídání. Věž se otevírá do  
zahrady k dětskému hřišti.

axonometrie



Budova knihovny doplňuje spodní 
zástavbu bloku a definuje kolem 
sebe 3 rozdílná veřejná prostran-
ství. Dále navrhuji dvě další hmoty 
u fin. úřadu a naproti věži, které 
podrobněji nerozkresluji, ale které 
dokončují urbanistický koncept. 
Samotná knihovna se tvarem snaží 
kopírovat nerovnost historické 
zástavby. Jemně se vlní, zalamuje, 
otevírá, stupňuje a tvoří tak mo-
noblok s pocitovým dojmem rozt-
roušené zástavby aniž by musela 
měnit svoji tvář. 
Budova věže definuje roh 
současného parku s minimalizací 
zásahů svou půdorysnou stopou. 
Věž sama o sobě je archiaická, 
ovšem tvarováním a materiálem 
převedena do současnosti.

koncept
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pohled severní

Hmota knihovny je dělena do dvou 
částí - dolní a horní. V dolní části se 
nachází veřejná knihovna, kavárna, 
galerie a velký sál pro přednášky. 
Tato část je obehnána čirým sk-
lem, které ji neomylně definuje jako 
veřejnou, protože je vždy přístupná 
zrakem.
Horní část tvoří parta určena pro 
technickou knihovnu. Ta jsou ob-
klopena mléčným sklem, které ne-
umožňuje přímý pohled, ale dává 
nám tušit dění uvnitř. Hmoty lodžií 
v této části jsou zaskleny čirým 
sklem a skrze ně vnímáme reali-
tu čistě. Jak zevnitř, tak zvenku 
nám tyto momenty čistosti ukazují 
krásu světa.
Hmota věže je také vertikálně 
dělena, v přízemí se nachází druži-
na pro děti studentů a zázemí, od 
druhého patra výš jsou prostory 
navrženy jako tiché čítárny.

koncept Knihovna je uvnitř propojována 
pomocí schodišťových komínů. Je 
to knihovna kde je možné sedět s 
jídlem a kávou, hádat se, diskuto-
vat, sedět venku i v klidu a tichu 
studovat. Je to místo, které nese-
paruje studenty od okolního světa, 
kde se nikdo nebude cítit sám. Pro-
pojením s funkcí městské knihovny 
zde vzniká čilý ruch a bod, který 
může sloužit jako domov různých 
sociálních skupin.
Uprostřed knihovny je otevřené 
atrium jako čistě venkokvní prostor 
se stromem. Do atria jsou otevřené 
dvě lodžie i z části městské kni-
hovny, které zprostředkovávají další 
kontakt mezi jinak oddělenými pro-
vozy.



pohled západní pohled východní



řez fasádou

Hlavní část fasády knihovny je 
tvořena mléčným sklem, které 
vytváří jemnou hru světla a stínů 
a umožňuje náhled do života uvnitř.
Tento materiál tvoří monoblok, ve 
kterém vyniká prostorové člonění 
domu. Umožňuje prosvětlení kni-
hovny, aniž by byl velkým šokem 
pro materiály historického centra.

Kontrast k mléčnému sklu tvoří 
lodžie a parter knihovny, které 
umožňují přímé vizuální spojení.  
V těchto místech se obrysy lidí 
mění v konkrétní postavy. Parter je 
jím definován jako veřejný a lodžie 
ukazují otevřenost budovy, kde stu-
denti nejsou skrytá vršší vrstva 
společnosti mimo lid.

Čítárenská věž tvoří hmotnou část 
návrhu, její konstrukce i tepelná izo-
lace jsou tvořeny monolitickou kon-
strukcí červenooranžového betonu.
Hmotnost budovy jde v duchu s  
jejím archetypem.

mléčné sklo

čiré sklo

probarvený 
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